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Spiker
U Romskom edukativnom centru otvorene su rekonstruisane prostorije biznis inkubatora.
Nenad Gavran, predsednik POSTART
Nalazimo se u prostorijama rekonstruisanog gornjeg sprata romskog edukativnog centra koji  će u
naredne dve godine pružiti podršku za 20 novootvorenih radnih mesta kroz 10 novotvorenih firmi koji će
dobiti podršku u vidu grantova, u vidu mentorske podrške za razvoj svog poslovanja tokom prve godine
poslovanja i koji će dobiti svu neophodnu finansijsku, marketinšku i stručnu podršku kako bi opstali na
tržištu, u najranjivijoj fazi razvoja preduzeća. To je prva godina poslovanja. Sredstva su dobijena kroz
programe koji se finansira iz sredstava nemačkog ministarstva za ekonomsku saradnju i razvoj i ovo je
prvi takve vrste koji  se implementira na teritoriju grada Požarevca uopšte u braničevskom okrugu
jugoistočne Srbije. Mi smo jako ponosni na ono što smo postigli ovde, što smo uspeli da od jednog
ruiniranog, neupotrebljivog prostora punog šuta kako da kažem, čak je i životinji, totalno neupotrebljivo
za bilo koje namene i svrhu, uspeli smo da ga privedemo nameni, da iskoristimo maksimalno prostor koji
će ubuduće služiti da pruži podršku zainteresovanim licima koji hoće sebi da obezbede bolju budućnost.
Prevashodno se to odnosi na Rome povratnike po sporazumu o readmisiji i lokalno stanovništvo koje
spada u kategoriju ugroženih društvenih grupa. Sam program je usmeren na podizanju zapošljivosti,
dakle, svih kategorija o kojima sam pričao. Pored toga što imamo podršku za novoosnovane firme,
imamo i podršku kroz sertifikovane obuke, dakle, da približim to ljudima radi se o tome da ako neko želi
da postane kvalifikovani recimo frizer, pekar, recepcionar, konobar ili nešto slično da može potpuno
besplatno kroz naš projekat, kažem opet koji se finansira sredstvima nemačkog ministarstva dobiti
mogućnost da završite obuke, dobije sertifikat i onda uz preporuku samog udruženja Roma i ostalih
naših partnera aplicira za poslove kod privatnih i javnih preduzeća. Sada smo u fazi prikupljanja ljudi koji
su zainteresovani da prođu te obuke, te bih iskoristio ovu šansu da pozovem sve koji su zainteresovani
da nam se priključe i uzmu učešće u projektu. Uz ovo imamo i aktivnost koja se bavi omogućavanjem
stažiranja za svršene srednjoškolce i učenike završnih godina srednjih škola da bi mogli da se pojave,
kao konkurenti na tržištu rada. Naime, prema nekim istraživanjima kojim smo se bavili  poslednjih
nekoliko godina shvatili smo da poslodavci mahom cene i mahom vrednuju kandidate koji imaju iskustvo,
i da ih u startu otpisuju one bez iskustva kada dođu do prilike da se zaposli novo lice. Zato smo odlučili
da pružimo i ovu vrstu podrške i svima koji su zainteresovani da se uključe. Na nama je da nađemo
adekvatnog poslodavca koji će omogućiti osobi zainteresovanoj za stažiranje da nauči posao, da radi
praktične stvari, da može da stekne veštine neophodne, koje će sutradan koristiti na nekom novom
radnom mestu, a neka naša ranije iskustva su pokazala da osobe koje su se dobro pokazale u procesu
stažiranja obično ostanu na tom istom radnom mestu kad se proces stažiranja završi. U narednom
periodu su te aktivnosti ključne. Ono što mogu još, da kažem, je da ćemo sledeće godine opet sve ovo
ponoviti. Imaćemo raspisan poziv za pet noosnovanih preduzeća koji će dobiti podršku u vidu grantova, i
stručnu podršku i opet ćemo imati sertifikovane obuke i stažiranje.
Spiker
Još nešto o trenutnim aktivnostima udruženje Roma Braničevskog okruga u narednim minutima.
Miroslav Veljković, predsednik URBO
Evo javljamo se iz udruženja Roma braničevskog okruga, pre svega, bih pozdravio sve naše slušaoce,
gledaoce koji je danas prate ovaj program, to jest televiziju Viminacijum. Ja bih pozdravio sve naše ljude
dobre volje, da, jednostavno objasnim i kažem da udruženje na kojim projektima radi i hteo bih da se
zahvalim donatorima koji danas su ovde to jest sa nama, i hteo bih da se zahvalim gradskoj upravi koja
nam dosta toga pomaže. Mi ove godine isto kroz akcioni plan dobili smo neka sredstva to jest nisu to
nešto velika sredstva, ali za naše udruženje su onako i prihvatljiva i mi se zahvaljujemo svake godine jer
opština misli opet na nacionalne manjine, to jest romsku nacionalnu manjinu. Mi kroz ovu dekadu Roma
ove godine radimo jedno tri  malo veća projekta, radimo sa gradom gde smo partneri,  ekonomsko
osnaživanje zatim radimo sa Kučevom i Golupcem isto ekonomsko osnaživanje gde smo isto prihvatili taj
projekat da budemo isto partneri a, takođe, imamo u samom našem centru radimo jedan malo veći
projekat, to je projekat iz Berlina iz Isodi, gde smo dobili taj projekat, gde jednostavno hoćemo da
pomognemo omladini a ne samo omladini, nego i starijim ljudima. Tu smo dobili projekat gde možemo
da radimo dualno maltene obrazovanje. Kroz to dualno obrazovanje deca koja su završila osmogodišnju
školu mogu ovde kod nas da pohađaju a ujedno i deca koja su završila četvorogodišnju školu isto,
takođe, mogu da pohađaju da promene neki zanat koji je momentalno atraktivan, i koji bi jednostavno
mogao da im pomogne. Pošto sad zanati jednostavno, kao što i sami znamo da ne mogu na Nacionalnoj
službi da ostvare neka prava, jer je teško da je neko učio neko zanate, u većini su završila ekonomsku
školu, saobraćajnu školu, a tog posla momentalno nema tako da smo mi prihvatili zanate ovde kod nas u
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biznis inkubatoru, gde ćemo jednostavno da im pomognemo a u međuvremenu, ja ću malo kasnije, da
kažem, i da jedan naš menadžer koji je završio Ekonomski fakultet i informatiku koji drži projekat, to jest
koji radi na tom projektu on će jednostavno malo opširnije obrazložiti o tim projektima koje smo mi
dobili ovde, kao samo udruženje. Radimo i besplatnu pravnu pomoć svake srede i petkom, ovde, svake
srede i petkom, tuje i pravnik, tu je ujedno i socijalni radnik, a ujedno i psiholog, tako da pomažemo
svim ljudima dobre volje koji dođu ovde kod nas. Jesmo mi romska zajednica kada pomažemo samo o
Romima a mi to, taj akcenat nismo bacili samo na Rome nego ujedno pomažemo svim ljudima dobre
volje, tako da svi mogu da dođu ovde u romskom centru, sredom i petkom i da se obrate za pomoć,
pravnu pomoć, besplatnu koje udruženje Roma braničevskog okruga jednostavno daje svake srede i
petka. Mimo tog projekta jednostavno ovde u samom centru imamo završenu salu za internet Rom radio,
ujedno i televiziju koja će uskoro da krene tako da mogu da se pohvalim i stime. Tu smo u pregovorima
sa OEBS-om, u pregovorima smo sa Emiratima i Egipćanima, ovih dana bi trebali da posete ovaj centar,
tako da ja se zahvaljujem u ime njino, pošto će da posete naš centar, tako da mogu, da kažem, da ćemo
jednostavno dobiti donaciju da bi mogli da jednostavno započnemo sa tim radnjama koje treba da
započnemo, jer smo i optički kabal sami jednostavno dobili od Vlade Republike Srbije. Ujedno smo i mi
nešto učestvovali, ali otom-potom, u skoro vreme bi trebalo i to da počne. Pa sam hteo još nešto da
dodam, da ne bih mnogo pričao, svi ljudi dobre volje mogu da se obrate ovde kod nas u centru, centar
svakog dana radi, pa čak i subotom i nedeljom od pola devet do 17 časova. Ja bih zamolio sve naše
građane i našu omladinu slobodno mogu da se obrate za bilo kakvu pomoć i da dođu ovde da pitaju sve
što god im zatreba mogu da se obrate u udruženju Roma braničevskog okruga.
Spiker
Nešto više o centrima za romsku zajednicu Sodifrs UBRO saznaćete iz sledećeg priloga.
Vladimir Petrović, menadžer projekta
Udruženje Roma braničevskog okruga zajedno sa partnerskim organizacijama Forum Roma Srbije iz
Beograda, Romanipenom iz Kragujevca i udruženjem romskih studenata iz Novog Sada realizuje program
"Centri za romsku zajednicu, podrška socijalnoj inkluziji  Roma i Romkinja". Cilj  projekata je da se
prvenstveno  Romi  i  Romkinje  informišu  o  aktuelnim temama koje  su  bitne  za  programe  koji  su
unapređeni odnosno koji su definisani za Rome i Romkinje, naravno sa posebnim akcentom na socijalnu
inkluziju i na sveobuhvatnu integraciju predstavnika romske nacionalne manjine na teritoriji  grada
Požarevca. Ono što je bitno u ovom projektu jeste da se projekat realizuje od prošlog aprila znači, od
aprila 2017 godine i do sada smo imali preko 1.000 korisnika koji su prošli kroz niz, sa jedne strane
obuka,sa druge strane različitih servisa, odnosno usluga koje ovaj program pruža. Prvenstveno bih
napomenuo dve veoma bitne usluge odnosno servisa koji se pružaju u romskom edukativnom centru, a
to je kancelarija za besplatnu pravnu pomoć gde svako ko ima određenih problema ili  nejasnoća u
domenu prava može da se javi kod našeg tima, koji su tu utorkom, sredom, četvrtkom i petkom i koji
rešavaju sve te probleme. Naravno pod aktivnostima koje se tiču kancelarija za besplatnu pravnu pomoć,
podrazumeva se izrada i pisanje zahteva, molbi, tužbi, pritužbi naravno, sve osim zastupanja stranke na
sudu znači, u parničnim postupcima. Takođe jedna bitna komponenta jeste i psihosocijalna radionica
odnosno kancelarija za individualnu i grupnu psiho-socijalnu podršku koja se sprovodi u istim terminima.
Tu radimo različite vrste obuka za individualno grupno savetovanje, za prevenciju dropauta, upis dece u
osnovne  škole,  u  predškolski  pripremni  program  i  u  srednje  škole.  Naravno  sprovodimo  akciju
ministarstva prosvete na osnovu afirmativne akcije ministarstva prosvete za upis romskih učenika i
studenata u srednje škole, i fakultete. Takođe, radimo različite prevencije vezano za nasilje u porodici,
nasilje nad decom, nad ženama i mnogobrojne druge aktivnosti. Jedanput mesečno naša organizacija u
saradnji sa lokalnom romskom zajednicom organizuje takozvani dan zajednice gde govorimo o aktuelnim
temama za romsku nacionalnu zajednicu. Do sada smo realizovali otprilike 14 ima, posvećenost je velika,
takođe, i zainteresovanost na ovim prostorima. Iskoristio bih priliku da pozovemo sve predstavnike
institucija, kao i predstavnike lokalnih romskih organizacija, da se uključe u ove naše aktivnosti, i da
napravimo dobar plan za buduću godinu kako bi eto uspešno realizovali sve one aktivnosti i planove koji
su definisani lokalnim akcionim planom i naravno nacionalnim i drugim međunarodnim strategijama i
važnim strateškim dokumentima.
Spiker
O projektima inkluzija od starta dobili smo sledeću izjavu.
Vladimir Petrović, menadžer projekta
Jedan od bitnih projekata koji naša organizacija sprovodi jeste podrška održivom zapošljavanju Roma i
Romkinja na teritoriji grada Požarevca, nosilac projekta je grada Požarevac, i ovo je veća sedmi mesec
realizacije projektnih aktivnosti. Grad Požarevac ove aktivnosti realizuje naravno u partnerskim odnosima
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i sa udruženjem Roma braničevskog okruga i poslovnim inkubatorom Postart koji funkcioniše u okviru
romskog edukativnog centra. Do sada smo imali veliki broj aktivnosti. Ono što nas očekuje i što je
trenutno aktuelno jeste obuka za krojače i  krojačice koji  se sprovodi  u Akademiji  Oxford,  koja je
praktično trening provajder. Obuka traje do 29 juna ove godine. Eto sa velikim zadovoljstvom mogu, da
kažem, da je početkom juna ove godine već desetak osoba, 10 polaznika završilo uspešno obuku.
Očekuje se dodela sertifikata, diploma, sa kojima odlaze u nacionalnu službu i naravno ostvaruju pravo
na, da učestvuju, kako da kažem, na otvorenom tržištu i da se ostvari onaj krajnji ultimativni cilj, a to je
zapošljavanje koje je najznačajniji cilj ne samo na ovom projektu već i....cilj svih tih polaznika i njihovih
porodica. Na taj način biće prihvatljivije, biće zadovoljniji, naravno biti u mogućnosti da samostalno
zadovoljavaju svoje osnovne životne potrebe koje nisu imali prilike da ostvaruju pre te diplome i pre tog
radnog mesta. Ono što nas očekuje jeste da, po programu je planirano 55 polaznika da završi obuku i 55
polaznika da se zaposli u svim onim kompanijama i preduzećima koja funkcioniše na teritoriji grada
Požarevca a u domenu tekstilne industrije. Za sve polaznike koji nisu u mogućnosti da se zaposle iz bilo
kog razloga grad Požarevac je u saradnji sa donatorom GIZ i sa implementirajućim partnerom Stalnom
konferencijom gradova i opština obezbedio nabavku 20 mašina za šivenje. Očekuje se za dva meseca i
osnivanje preduzetničke ajde, da kažem, radnje odnosno udruženja preduzetnica koji će biti uključeni u,
uključeni na otvorenom tržištu znači, svi polaznici koji se ne budu zaposlili biće zaposleni u tom novom
udruženju koje će se baviti šivenjem, krojenje onih modela gde projektni tim bude naravno definisao
zajedno sa projektnim timom i sa poslovni inkubatorom Postart. Takođe jedna još najbitnija, jedno od
bitnih pardon, aktivnosti, jeste i obuka lica u procesu briketiranja. Očekujemo za dva meseca da budu
gotove sve studije dozvole, i ostala dokumenta kako bi se krenulo sa procesom, a taj proces naravno
podrazumeva prvenstveno betoniranje osnove, postavljanje montažnog objekta gde će se taj proces
proizvodnje naravno sprovoditi i naravno nabavku, kupovinu i postavljanje instalacija svih mašina i
opreme. Nakon toga očekuje nas obuka za 20 polaznika, a nakon toga od 20 polaznika 15 polaznika biće
zaposleno u udruženju Roma braničevskog okruga sa tendencijom zapošljavanja još većeg broja u 2019
godini.
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